

**Филиал МАОУ «Аромашевская СОШ им. В.Д. Кармацкого»  
Кармацкая средняя общеобразовательная школа**

---

ул. Мира, 11 а, д. Кармацкая, Тюменская обл., 627376, тел./факс: (34545) 45-2-19

## Сочинение

# Героями не рождаются

Автор: Русских Ангелина,

14 лет, 9 класс

*Афганистан... Высоких слов не надо.  
Его и так - не спрятать, не забыть.  
Тому, кто выжил, будет жизнь наградой,  
А кто погиб, тот в песнях будет жить.  
Афганистан... Кровавые закаты,  
Песок и горечь. Все не как у нас.  
И шли на смерть российские солдаты,  
Не обсуждая Родины приказ.  
К. Зарубин*

Каждая эпоха богата своими героями-защитниками, выполнившими святой воинский долг во имя жизни. Спасение мира всегда считалось вершиной нравственного воспитания, знаменующей величайшую черту человека – патриотизм. В нелёгкую пору смены власти, перемен в стране советские юноши ещё раз доказали миру, что их сила духа неиссякаема, а воля к победе огромна и непоколебима. Афганская война, продолжавшаяся почти 10 лет, вошла трагической страницей в историю. Афганистан - незаживающая рана для тех, кто потерял близких, для тех, чья юность оказалась опалённой войной и жарким афганским солнцем.

Выпускники нашей школы также оказывали интернациональную помощь Республике Афганистан, одним из участников войны в Афганистане является Молчанов Сергей.

Родился он 13 января 1966 года в деревне Юрминка, в простой русской семье. Папа был механизатором, а мама дояркой. Сергей унаследовал от них спокойствие, честность, трудолюбие и неизмеримую любовь к Родине. Начальное образование получил в Юрминской школе, а среднее – в Кармацкой. В школе его всегда окружали друзья, так как он был очень общителен, позитивен и коммуникабелен. Он никогда не делил друзей на хороших и плохих – все были для него равными. Сергей выделялся своими спортивными навыками. «Любимый вид спорта – лыжи. Всегда на

соревнованиях занимал 1 место», - так вспоминает о нём его одноклассник. Военно-полевые сборы для Сергея были праздником, он быстро и ловко справлялся со всеми испытаниями. Он стремился получить хорошее образование, всегда уважал педагогов, никогда не грубил им, а если его ругали, то краснел и опускал глаза в пол. Десять лет учёбы пролетели незаметно, и в 1985 году его призвали в армию. Обучение, овладение военными навыками, и сразу Афганистан, где Сергей служил водителем бронетранспортёра. Но он ни на минуту не забывал о близких, старался чаще писать письма. В каждом повторяется: «Служба идёт нормально, здоровье тоже нормальное», а дальше вопросы обо всех: о сёстрах, о друзьях, о маме, о папе. Его интересовало, как чувствуют себя родители, как они работают, какая погода на родине, как сдала экзамены сестрёнка, не стала ли учиться хуже вторая. Передавал приветы школьным друзьям, соседям. В одном письме он говорит, что надеется вернуться на Родину, встретиться с дорогими ему людьми, погулять по улицам любимой деревни, увидеть Кармацкую школу, где он провёл незабываемые годы юности. Но мечта его не сбылась.

Во время военных действий взвод попал в ловушку и водитель бронетранспортера был ранен, Сергей, не задумываясь ни на минуту, заменил товарища. Снайперский выстрел противника оборвал жизнь молодого паренька. В уютный дом в Юрминке принесли печальную весть: выполняя интернациональный долг в Афганистане, в бою с душманами погиб Сергей, смело взявший на себя ответственность за исход сражения. За свой подвиг он был посмертно награждён орденом Красной Звезды.

Скоро исполнится 30 лет, как последний русский солдат покинул пределы Афганистана. Но до сих пор раны кровоточат. Разве может мать забыть сына, вернувшегося с той войны в цинковом гробу? Ведь войны не заканчиваются тем моментом, когда смолкает оружие. Они продолжаются в душах тех, кого коснулась эта беда. Сражения кончаются, а история вечна. Российские солдаты, вернувшиеся из Афганистана, принесли

с собой обновлённую любовь к Родине. Они проявили в Афганской войне патриотизм, мужество, воинский и человеческий долг.

Память о подвиге выпускника нашей школы Сергея Молчанова навсегда останется в наших сердцах. На здании школы прикреплена мемориальная доска: «Молчанов Сергей Иванович, выпускник нашей школы, пал смертью храбрых в бою 31.08.1985 г. в Республике Афганистан. Посмертно награжден орденом Красной Звезды».

**Мы помним! Мы гордимся!**